
ASE SPOLETO - CODICE 2-4-STVE - VERSIONE B 

1) Durante l’installazione di segnaletica verticale a 
bordo strada, da porre a cura del cantiere comunale, 
è necessario: 
a) Chiudere la sede stradale 
b) Posizionare idonea segnaletica stradale 
c) Chiamare i carabinieri 
 
2) Che caratteristiche deve avere il cartello per il 
segnalamento temporaneo di un pericolo generico, 
da collocare in un cantiere stradale? 
A) E' triangolare con bordo rosso e pittogramma nero 
su fondo giallo 
B) E' rotondo con bordo nero, banda rossa e 
pittogramma nero su fondo bianco 
C) E' rettangolare con bordo e pittogramma nero su 
fondo Bianco 
 
3) Dove deve essere posato solitamente il pozzetto 
contenente il sifone ispezionabile tipo Firenze? 
A) Su suolo privato prima dell'innesto del tubo in 
pubblica fognatura 
B) Su suolo pubblico appena prima dell'innesto del 
tubo in pubblica fognatura 
C) A discrezione del privato 
 
4) In prossimità di cantieri fissi o mobili, anche se di 
manutenzione, quali segnali, tra l'altro, devono 
essere utilizzati ove previsti? 
A) strettoia e doppio senso di circolazione 
B) passaggio obbligatorio e passaggi consentiti 
C) Sono corrette entrambe le risposte precedenti 
 
5) Un prato verde: 
A) Deve essere tosato solo in estate 
B) Deve essere tosato con il plenilunio 
C) Deve essere tosato con frequenza diversa a 
seconda della stagione 
 
6) Come devono essere attrezzati i veicoli operativi 
impiegati per i lavori o per la manutenzione stradale, 
fermi o in movimento, se esposti al traffico? 
A) con tabella “carico sporgente’’ e con tabella 
“veicolo lento’’ 
B) con lampeggianti blu e tabella “lavori in corso’’ 
C) con lampeggianti di colore arancione e pannello 
bianco/rosso con freccia bianca 
 
7) Qual è il principale vantaggio di una caditoia 
stradale con Pozzetto sifonato rispetto al pozzetto 
non sifonato? 
A) La camera principale del pozzetto funge da 
deposito dei sedimenti per gravità evitando il loro 
massiccio trasporto in fognatura 
B) La camera principale del pozzetto limite picchi di 
portata dei temporali mantenendo costante la 
quantità di acqua effluente 
C) Nessuno, le due caditoie sono praticamente 
identiche 
 
8) Nel caso di predisposizione di cantiere per il 
rifacimento della pavimentazione stradale e la 
realizzazione della condotta idrica, occorre in via 
preliminare: 
A) Individuare i sottoservizi esistenti ed eseguire 
prescavi per l’individuazione delle condutture 
B) Iniziare le operazioni di scavo senza nessun 
accorgimemento 
C) Nessuna delle risposte è corretta 

9) Con quale strumento viene effettuato il taglio 
dell’erba in uno spazio comunale:  
A) Motosega 
B) Falciatrice 
C) Motocoltivatore 
 
10) E’ corretto affermare che in determinate 
circostanze per l’esecuzione di lavori con 
decespugliatore è necessario usare anche il casco 
protettivo? 
A) no, in quanto la normativa prescrive solo l’uso 
della visiera 
B) no, in quanto la normativa prescrive solo l’uso 
della visiera o in alcuni casi della maschera e le 
protezioni dal rumore 
C) si, in alcuni casi l’uso del casco è necessario per 
la protezione della testa (es. Lavori su pendio od in 
aree particolarmente ricche di vegetazione arborea) 
 
11) Nell'ente comune l'organizzazione degli uffici e 
dei rapporti di lavoro è competenza: 
a) Esclusiva del Consiglio comunale su proposta del 
sindaco 
b) Esclusiva degli organi preposti alla gestione, come 
individuato dallo Statuto comunale 
c) Nessuna delle risposte è corretta 
 
12) In base all’art. 13 del D.Lgs. n. 267/2000 
spettano al comune: 
A) la protezione della flora e della fauna parchi e 
riserve naturali; 
B) l’organizzazione dello smaltimento dei rifiuti a 
livello provinciale 
C) le funzioni amministrative che riguardano la 
popolazione ed il territorio comunale 
 
13) Il Sindaco: 
A) approva il regolamento di contabilità 
B) presta davanti al consiglio, nella seduta di 
insediamento, il giuramento di osservare lealmente la 
Costituzione italiana 
C) effettua le verifiche di cassa di cui all'articolo 223 
del D.Lgs. n. 267/2000 
 
14) Da chi viene deliberato lo Statuto Comunale, in 
base a quanto viene riportato dal D.Lgs. 267/2000? 
A) Dal Sindaco o dal Segretario comunale 
B) Dalla Giunta Comunale 
C) Dal Consiglio Comunale. 
 
15) Ai sensi dell'art. 10 del D.Lgs. 267/2000, tutti gli 
atti dell'Amministrazione comunale sono: 
A) Pubblici, ad eccezione di quelli riservati per 
espressa indicazione di legge o per effetto di una 
temporanea e motivata 
dichiarazione del Sindaco. 
B) Pubblici, senza alcuna eccezione. 
C) Privati, ad eccezione di quelli che esprimono un 
interesse diffuso. 
 
16) Quale tra i seguenti presidi è considerato DPI? 
a) L’estintore presente in cantiere 
b) I guanti antitaglio 
c) Il cartello che indica l’uscita di sicurezza 
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17) In tema di sicurezza sul lavoro i cartelli di 
avvertimento sono: 
a) Di forma triangolare con pittogramma nero su 
fondo rosso o blu 
b) Di forma triangolare con pittogramma nero su 
fondo giallo 
c) Di forma circolare con pittogramma bianco su 
fondo giallo 
 
18) Ai sensi del D.Lgs. n. 81/2008, il lavoratore che, 
in caso di pericolo grave, immediato e inevitabile, si 
allontana dal posto di lavoro, è punibile? 
A) In nessun caso. 
B) Si è soggetto a procedimento disciplinare. 
C) Si è soggetto a decurtazioni dallo stipendio per le 
ore di allontanamento 
 
19) In tema di sicurezza sul lavoro, i lavoratori 
utilizzano le attrezzature di lavoro: 
a) Conformemente all’informazione, formazione ed 
addestramento che hanno ricevuto; 
b) Seguendo le istruzioni fornite dagli ispettori delle 
ASL; 
c) Nessuna delle risposte è corretta 
 
20) In tema di sicurezza sul lavoro, il Medico 
Competente è nominato: 
A) Dall’INAIL. 
B) Dal datore di lavoro. 
C) Dai lavoratori. 
 
21) Il dispositivo di segnalazione acustica deve 
essere usato: 
a) In ogni caso di sorpasso; 
b) Solo di notte; 
c) Con la massima moderazione e solamente ai fini 
della sicurezza stradale. 
 
22) L'isola di traffico:  
A) è destinata alla fermata dei veicoli  
B) è quella parte della strada opportunamente 
delimitata e non transitabile da alcun veicolo, 
destinata a incanalare le correnti di traffico.  
C) è un'area pedonale urbana 
 
23) In quale anno avvenne la Strage di Ustica? 
A) Nel 1960 
B) Nel 1970 
C) Nel 1980   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24) Chi era il presidente Americano in carica durante 
l'attacco alle torri gemelle? 
A) Clinton 
B) Bush  
C) Obama 
 
25) Chi tra questi illustri viaggiatori e mercanti 
percorse la via della seta? 
a) Cristoforo Colombo 
b) Marco Polo   
c) Vadino Vivaldi 
 
26) Il World Trade Center, il Pentagono e il 
Campidoglio di Washington sono stati gli obiettivi: 
A) Del tragico attentato dell'11 settembre 2001 
B) Dell'attentato, fortunatamente sventato, 
organizzato per l'11 settembre 2000 da Al-Qaida. 
C) Dell'attentato organizzato nel 2003 contro il 
Presidente degli Stati Uniti Bush. 
 
27) Con il termine “banda della Magliana” ci si 
riferisce: 
a) Alla più potente organizzazione criminale che 
abbia mai operato a Roma. 
b) Ad una novella di Verga; 
c) Ad una fazione della mafia operante sul territorio 
campano. 
 
28) La NATO è un'organizzazione internazionale:  
a) Per il commercio 
b) Per lo sviluppo industriale 
c) Per la collaborazione nella difesa 
 
29) La scoperta dell’America avvenne nel: 
a) 1492 
b) 1300 
c) 1590 
 
30) Qual è il significato di Fare fiasco?  
a) Riportare un insuccesso  
b) Chiarire una questione in sospeso  
c) Darsi da fare per ottenere qualcosa  


